1.— Derivar las siguientes funciones:

(1 B Sm) 3 f(a) = 30+ 2t cosa)(@sine - 1)°

x4

a f(x)

7 (In(z cos z))° sec 2 (cos z — o sin )

b~ f(z) = (In[(z - cos:v)‘l])7

z
T oo 1)
d- f(2)= YTz + vz ) = 3(;;23;2/3
e f(z) = {/cosi(tanx) F(z) = 7% (cos® (tan z))"/® sec? z tan (tan x)
f fz)—In (xS 1: 3;— 1)3] ey = =3 Z((;€3+—3ixi—|l—)3x +3
g— f(x) =37 -arccos (VI — z2) fl(z) =32 ( —— +In3: arccos(m>

1

h.— f(z) = In (arctan ) fl(z) =

arctanx + z2 - arctan x

2.— Hallar las rectas tangentes a las graficas de las funciones siguientes en el punto cuya abscisa se

indica:
a— f(r)=v1+2 en z=3 y=ir+2
b.— f(z) =sinz en x =0 y=2x
cff(x):efz% en x = —2 y=——e Vg4 _e /4

3.— Sea la funcién real:

f(x):{sinx ) x <0

T — ax x>0

(Existen valores de a € R para los cudles la funcién f es derivable en todo R? Justificar la respuesta y en
caso afirmativo calcular esos valores.

Solucién La funcién f es derivable en todo R para todo valor a € R.

13
4.— Hallar los puntos criticos y clasificar los valores extremos de la funcién f definida en [—2, 2] por

fzx) = 2% = 2lz| +2
Solucién

3
Puntos criticos: T = —5 g 0,1

Valores extremos: Maximo en z = 0, Minimo en = = 1.



5.— Hallar los puntos criticos y clasificar todos los valores extremos de

f(z) =sinz —sin’z, x € [0,27]

Solucion
T w b 37w
Puntos criticos: r=0,2m, =, =, —, —
6°2° 6 2
. LY S T 3r
Valores extremos: Maximo en x = 56 Minimo local en x = 5 Minimo en x = 5

6.— Encontrar la funcién cuya segunda derivada es la constante 2, y cuya grafica presenta un minimo
en el punto (1,2).

Solucién  f(x) = x? — 2z + 3.

7.— Sea la funcion )

f(fc):m

Calcular el dominio de la funcién, sus asintotas —si es que existen—, los intervalos de crecimiento y decreci-
miento de la funcién y sus extremos. Con esta informacién esbozar la gréafica de la funcion f.

Solucién

= Dom (f) = R — {£1}.

= Intervalos de crecimiento y decrecimiento. Extremos:

Creciente en (—oo, —1) U (—1,0). Decreciente en (0,1) U (1, +00). Maximo local en z = 0.
= Asintotas: x = £1 son asintotas verticales. y = 1 es asintota horizontal.
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8.— Una ventana de forma rectangular, rematada por un arco de medio punto, tiene un perimetro de
12 metros. ;Cudles deben ser sus dimensiones para que sea su superficie lo mayor posible?

Solucion




9.— La base y la altura de un tridangulo isdésceles miden, respectivamente, 6 unidades y 12 unidades.
Hallar el area maxima posible de un rectangulo que pueda situarse dentro del tridngulo con uno de sus lados
sobre la base del tridngulo. ;Cuédles son las dimensiones del rectdngulo o de los rectdngulos de méxima area?

Solucién  Base: 3. Altura: 6. Area=18.

10.— Se planea construir una nueva carretera entre los pueblos A y B. El pueblo A estd sobre una
carretera abandonada que va de este a oeste. El pueblo B estda en un punto situado 3 km hacia el norte
de otro punto que estd sobre la carretera antigua y a 5 km hacia el este del pueblo A. Los ingenieros
proponen conectar los pueblos reconstruyendo una parte de la antigua carretera desde A hasta un punto P
y construyendo carretera nueva desde P hasta B. Si el coste de reconstruir carretera antigua es de 200000
euros por km y el de construir nueva es de 400000 euros por km, ;qué longitud de carretera antigua se
debera reconstruir a fin de minimizar los costes?

Solucién 5 — /3 km.

11.— La mancha de impresiéon de una pagina ha de ser de 81 centimetros cuadrados. Los méargenes
superior e inferior son de 3 centimetros cada uno, mientras que los laterales son de 2 centimetros cada uno.
Hallar las dimensiones mas econémicas dado que el precio de una péagina es directamente proporcional al
perimetro de la misma.

Solucién Dimensiones de la pagina: 15 cm. de alto por 13 cm. de alto.

12.— El beneficio obtenido por la produccién y venta de x kilos de un articulo viene dado por la funcién:
B(z) = —0.012% + 3.6z — 180

a.— Determinar los kilos que hay que producir para que el beneficio sea maximo.

b.— Determinar los kilos que hay que producir y vender como maximo para que la empresa no tenga
pérdidas.

Solucion

a.— Hay que producir 180 kilos para que el beneficio sea maximo.

b.— Si pasa de 300 kilos, la empresa tendra pérdidas.

13.— Enunciar el teorema de Rolle. Dado el intervalo I = [0,5] y dada la funcién f(z) = 2? — AX,
encontrar el valor de A para que se pueda aplicar el teorema de Rolle al intervalo I, a aplicar el teorema en
ese caso.

Solucién

14.— Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién

fz) =ate™™



Como consecuencia calcular los méximos y minimos locales de f y representar su grafica.

Solucion

15.— Una hoja de papel debe contener 648 cm? de texto impreso, siendo los mérgenes superior e inferior
de 2 cm (cada uno) y los laterales de 1cm. Hallar las dimensiones que debe tener la hoja para que su superficie
sea la minima posible.

Solucién Dimensiones de la hoja: 40 cm. de alto por 20 cm. de alto.

16.— Sea f(z) = x + xe~*. Calcular la ecuacién de la recta tangente a f en el punto x para el cual
dicha recta tangente sea paralela a la recta que pasa por los puntos (1,1) y (3, 3).

Soluciéon y=x+ —.
e

17.— Hallar el dominio de definicién, los méximos y minimos y los puntos de inflexién de la funcién
f@)y=z+V1-2z
Solucion

» Dominio: (—o0,1].

» Méximo: en x = 3/4.

18.— Hallar el dominio de definicién, los extremos relativos y los intervalos de crecimiento y decreci-
miento de la funcién
2?41
x

flx) =
Solucién
= Dominio: R — {0}.
= Creciente en (—oo, —1) U (1, 00). Decreciente en (—1,0) U (0, 1).

» Maximo local en x = —1. Minimo local en z = 1.



19.— Sea h una funcién derivable en todos los puntos, de la que se conocen los siguientes valores:
h(2) =3y h/(2) = —1. se considera la funcién f(x) definida por

fla) =/ [h(2)]® + 22 +3

Hallar la ecuacién de la recta tangente a la grafica de la funcién f en el punto z = 2.

1 9
Solucién y = i + 3

20.— Sea h la funcion definida por

Encontrar las asintotas, los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos de h. Dibujar un esquema
de la gréfica de h.

Solucion

21.— Hallar los méaximos y minimos relativos, los puntos de inflexién y los intervalos de crecimiento y
decrecimiento de la funcién

y=xe *

Solucion

= Creciente en (—o0,1). Decreciente en (1, 00).
» Maximo en z = 1.

= Punto de inflexion en z = 2.

22.— Un trozo de alambre de longitud 20 se divide en dos trozos. Con el primero se forma un rectangulo
cuya base es el doble de su altura y con el segundo trozo se forma un cuadrado. Encontrar las longitudes de
dichos trozos para que sea minima la suma del area del rectangulo y la del cuadrado.



180
Solucion Longitud del trozo con el que se forma el rectangulo es 7 y la longitud del trozo con el que

se forma el cuadrado es ?70

23.— Encontrar el dominio de la funcién y = In(1 + 2 + 22) y los puntos en los que la tangente a la
curva es paralela a la bisectriz del primer cuadrante.

Solucién
» Dominio: R.

= Puntos en los que la tangente a la curva es paralela a la bisectriz del primer cuadrante son (0,0) y
(1,1n3).

24.— Resolver la desigualdad
x4+ 2 <

1—2x

1
Solucién (—oo, —2> U (1, 00).

25.— Formar la composicién f o g y dar el dominio,

a— f(z)=220+5, g(z)=2*  f(g(z))=22>+5 Dom(fog)=R.
bo f(2) = V&, g@)=a®+5 f(g(x) = VaTT5 Dom(fog) =R.
c flz) =z, g(z)=2a? flyg(@)) = |z| Dom (fog)=R.



